

# Független Magyarország

Egy szám <b>200</b> korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal Matyas király-tér 8. szám. Telefonszám: 164	Feliról szerkesztő: <b>FODOR KÁROLY</b> Feliról szerkesztő: <b>LEGESS JÓZSEF</b>	Előfizetési árak: Egy hóra — — — 5000 K Negyedévre — — — 15000 K	Egy szám <b>200</b> korona
----------------------------------	---	---	--	----------------------------------

## A tej

Ára Pécselt felment egészen 700 koronáig. Étsük meg, a tej ára felment, mire elérte a hétszáz koronás árat, míg minálunk Baján a leg-szerűsebb termelő, vagy kofa sem elégszik meg a hétszáz koronával. A tej a legnélkülözhetetlenebb táplálék a szegénynek és gazdának egyaránt és a tejet nem nélkülözheti beteg, aggastyán és gyermek. Mindenkinél szükség van a tejjel és éppen a tej az az árucikk, amelyet mindenkinek meg kell szereznie, ahogyan éppen akar és a tej az, amelynek az ára folyton és folyvást szalad felfelé. Pécselt hétszáz koronás tej árra azt mondják, hogy ez az ár kibírhatalan és Baján ezer és ezernél több koronát is kérnek egy literért. Hiába jönnek ezzel, hogy nagyon drága a takarmány, hiába mesélnek arról, hogy aránylag még a leg-olcsóbb a tej és a tejtermék. Nem lehet azt sehogyan sem megérteni, hogy miért kell Baján ezernél több koronát fizetni ugyanazért a tejért például annak a vaskuti sváb asszonynak, aki otthon a falujában ugyanazt a tejet literenként 500 koronáért vásárolja össze. Miért kell 110—120 százalékot keresnie annak a kofának a legfontosabb élelmi cikkén. Miért kell éppen a gyomrot kuszoráztatni. Mert a gyomor van a legnagyobb uzsorának kitéve. Ma, szombaton reggel például a tojásért 600 koronát kértek darabonként a hűtőszekrényben és a hizott lud kilójáért 10.000 koronát. Talán lehetne mégis egy kis rendet teremteni a bajai piacon és főleg talán lehetne az árak szabályozására néhány határozott és energikus lépést tenni. A bajai piacon egyszer már véglegesen rendet kell teremteni, mert tűrhatalan lesz az a helyzet, hogy az árakat önkéntesen és minden ok nélkül emeljék.

## Mussolini a jóvátételi kérdésről.

Róma. Mussolini miniszterelnök a szenátusban beszédet mondott. Beszédében kifejtette a következőket: Szilárd meggyőződés, hogy az 1922. évi londoni jóvátételi terv az egyetlen alap a jóvátétel elérésére. Ami a német trónörökös kiadatását illeti, úgy látom, hogy ez a veszedelmesnek indult kérdés kezd holtpontra jutni. Franciaországnak meg kell

érintenie Olaszország óvatos magatartását. Olaszország kívánásai a következők: A német adósságok, valamint a szövetségesek egymásközötti adósságainak leszállítása. A katonai megszállás megszüntetése. A Rajna vidék kiürítése. Annak a német kormányzat támogatása, amely a békét és rendet kívánja helyreállítani.

## A politikai helyzet.

Budapest. Bethlen István gróf miniszterelnök intézkedett, hogy a nemzetgyűlés keddre hívják össze. A tegnapi esti minisztertanács gondoskodott a nemzetgyűlés munkarendjéről. A karácsonyi szünet előtt letárgyalják a földbirtoknövelet, a fővárosi választói jogot (esetleg a vidéki városokat is) és az indemnitást. Az indemnitási javaslat körüli vita lesz a leghevesebb. Ezt a vitát a

fajvédők és a szocialisták indítják. A fajvédők már kedden megkezdik támadásukat a kormány ellen az Ulain-ügygel kapcsolatban, amikor az elnök bejelenti az Ulain ügyet. A fajvédők azt indítványozzák, hogy a mentelmi bizottság sürgősen tárgyalja le Ulain mentelmi ügyét. Az ülésen Bethlen István gróf miniszterelnök fogja az Ulain féle puccs kísérletet ismertetni.

## Miniszterek helyettesítése.

Budapest. A kormányzó a miniszterelnök elterjesztésére a pénzügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszter külföldi tartózkodásának idejére a két távollévő miniszter helyettesítésével gróf Bethlen István miniszterelnököt bízta meg.

## Baldwin a munkanélküliségről.

London. Az alsóházban mondott beszéde végén Baldwin kijelentette, hogy nézete szerint azokkal a javaslatokkal, amelyeket tett,

Anglia leküzdheti és idejében megszüntetheti a munkanélküliséget. A munkáspárt javaslatával tett kihívást — mondta a miniszter — elfogadjuk és bizalommal várjuk az angol nép ítéletét.

## T ö z s d e.

**Mai zürichi nyitás:**  
Berlin 15, Newyork 577  
Milano 2400 Prága 1660. Bud-  
pest 00.3 Bégrád 652 1/2 Varsó  
— Bécs 09081 osztrák k  
27, Szófia 490, Rykarsk 3,  
London 2490, Páris 3015

## A színházban szombaton és vasárnap

# Szép asszony kocsisa

➡ Nagyszerű operett újdonság. ➡

## Bomba egy grófi palotában

Budapestről jelentik: Tegnap este 9 óra után egy gróf Károlyi Istvánné Revicky uccsi palotájának egyik elrejtett zugában egy bombát találtak. A helyszínen megjelent rendőri bizottság megállapította, hogy a bomba egy kilótt arpa lüvevély, amelyen két kanóc volt alkalmazva. Az egyik kanóc elégett aréktól, hogy robbanó anyaghoz ért volna. A palotában van a francia követség elhelyezve, de a követség részéről senki sem lakik a palotában, a követ Párizsban van. A rendőrség megindította a nyomozást.

## Zürichi nyitás: B.-pest 00.3.

## Nikolof Athanaszt ismét őrizetbe vették.

Prága. Az államügyészség semmisségi panaszára Nikolof Athanaszt ismét őrizetbe vették. A Pravo Lyda jelelése szeint újabb terheő adatok kerültek fel Nikolof ellen.

## Szerb deputáció Németországban.

Belgrád. A jugoszláv kormány elhatározta, hogy Jovanovic Jovan, volt köz-munkügyi miniszter vezetésével küldöttséget mentessz Nem tországba a jóvátételi szálítók megkezdésének ügyében.

## Felmentették a szovjet-delegátus gyilkosát.

Lausanne. Az esküdtszék tegnap délután tárgyalta Wolovszky szovjet-delegátus gyilkosának ügyét. Az esküdtek megiepő döntés hoztak. A többség nem találta bűnösnek a szovjet-delegátus gyilkosát és így a bíróság felmentő ítéletet hozott.

Jegyzetek és megjegyzések.

Az igazságügyminis- ter levele magyarosza meg a második közigazgatási állás be- állításának történetét. Az igaz- ságügyminis-ter levele a leg- könnyebb érdekelteknél sebbé- ben van, aki tudja, hogy a Bajai Ujság feltárlta ottai nem fedik a tényeket. Amintho- gy nagyon jól tudja a levél birtok- osa azt is, hogy Meskó Zoltá- nának ehhez a közigazgatási állás- szerződéshez és beállításához ép- penzással semmi köze nincsen. Ugy írta tovább, hogy a leg- könnyebb érdekelteknél sebbé- ben állt meg az igazság- ügyminis-ter a kivétel okát. Hisz akkor mit írtunk? És mit- nem azaznak arról a le- vélről tudomást venni ott, ahol írtunk? És még csak annyit, hogy most már mi igazán nem várunk el a további köz- jegyzés híveit.

Mi majd elgázitjuk a hatósággal a mi dolgunkat mondja az Ország bravoura újsója. Harmadik az svatkovák be- tele. De talán mégis van valami kétség a közigazgatás is ehhez a dologhoz. Talán mégis jogosult az a tény az, hogy a hatóságot egy intézkedésről megfigyelte. Az újság tudja, hogyan, Országunk az a le- velről magyarázkodás ezúttal- jeletve Andrássy Gyula grófnak, az újságban, a nagy Andrássy Gyulának a sajtó politikáját. Andrássy Gyulának kényelmet- len volt, hogy a félévesre az eg- yekig megvárta, az elen- ségi újságok pedig rosszul vol- tak informáltak. Egyszer csak alakult egy új lap, a "Honvéd" amely a legfontosabb újság- tól is meg tudta, ezért éle- sen kezdte a kormányt és Andrássy Bécsben, ha valami olyan kívánták tőle, amit nem szeretett volna megosztani, min- dig arra hivatkozott, hogy az ellenféllel és nagyon heves el- lenállásra talált, mert a Honvéd és nyomában a többi ellenféllel- lap élesen támadja. Így sikerült is sok dolgot meg nem csinálni. Csak jóval később tudódott ki, hogy a Honvéd volt Andrássy igaz- ságügyi városa. Kérdjük, miért azazta magát lapunk a Honvéd sajtóiban feltüntetni? Ugy se hiszünk el neki és tud- juk, hogy támadásunk tényleg keletlenül visszahatott volt.

Kémkedés miatt letartóztattak a szerbek egy eszéki bank- igazgatót.

Állítólag Radics levelezését közvetítette

A pémonostori határrendőrök a napokban a határmentén letartóztatták Bischof József eszéki kereskedősegédet, aki Főherceg- lak mellett igazolvány nélkül kocsit vezetett Magyarországra. Kihallgatása alkalmával Bischof beismeri, hogy ő is eszéki Radics párti vasa őember meg- bízással gyakran menti át Ma- gyarországra, ahová leveleket vitt, részben Szegedre, rész- ben pedig egyéb városokba. Beismeri állítólag azt is, hogy ő közvetítette a levelezést a Londonban tartózkodó Radics és az eszéki pártja között. Va- lomásán során külföldön terhelőn nyilatkozott az Elő Horvát Takarékpénztár eszéki fiókjának igazgatójára: V. de Lajostól, aki mint az eszéki Radics pártjának élénk szerepet játszik a föderá- lista mozgalomban.

Bischof vallomása alapján a pémonostori határrendőrök meg- keresték az eszéki rendőrséget, amely házkutatást rendelt el a gyanúsított bankigazgató laká- sán. A házkutatás alkalmával

— a rendőrség különösen szerint — terhelő leveleket találtak. Az egyik levél például, amelyet egy volt osztrák-magyar, jelenleg jugoszláv törzsnagyúr V. de La- josnak — mint a rendőri jele- tés mondja — becsúszdólag nyi- latkozott a jugoszláv hadsereg- ről és annak intézményeiről. A ter- helő levelet a rendőrség olyan szülőknak találta, hogy a házkutatás után Vice bankigaz- gatót azonnal letartóztatta és Bischoffal való szembeállítás vé- gét Pémonostorra szállította.

Ugyancsak házkutatást tartott ezzel egyidejűleg a rendőrség több Radics párti lakásán, ahova Bischof szintén terhelően valott. Bischof lakását is gátolták és itt állítólag rendőrvél terhelő adatokat sikerült a rendőrségnek megszerítenie többek között olyan leveleket, amelyek kétségtelesen azt bizonyítják, hogy Bischof összeköttetésben állott a magyar hadsereggel.

A pémonostori határrendőrök a rejtelmes ügyben tovább folytatja a nyomozást.

— Vidovdának udva- rán A Vidovdán című újsó- déki lap szerkesztőségének helyi- ségében az újsó- déki rendőrségi tány házkutatást tartott. A ren- dőrség nem a sajtóörvény alap- ján járt el a Vidovdán ellen és nem létező, ingatlanok és irat- tól kereste, hanem egészen kö- zönséges revolverek után — az a szó nem ártó értelemben ér- telmez — kutatott. A Duna uca- lakói ugyanis feljelentést tettek a rendőrségen, hogy a Vidov- dán szerkesztőségének udvarán valószínűleg öngyújtókat ter- tottak és a hangos revolverek- nek az uca lakóinak nyugalmát zavarta és testi sérelmeket szenvedtetett. A rendőrség a "veszélyes" házkutatás ellenére egyetlen revolvert sem talált.

— Fejbeütötte a szerb rendőrfővezetőt A kissa- lási csendőrség elfogta Mehr György 31 éves, néma házas- szerű, aki Bácskáról engedély nélkül jött át a határon, M. hr- simondotta, hogy október 30-án egy halvacsorán összejött az egyik helyi rendőrfővezetővel, aki később rá őt, majd karddal támadt rá. Erre ő úgy vágta fejbe egy fejével, hogy az agya kioccsant. Ezután megse- kített és most Szegedre akart menni gyógyulásra.

— Nagy tűz volt a múlt héten a borotai Weidinger ura- dalomban, ahol gyerekek gon- datlanul a tűzveszélyt figyel- delték nagy istálló és szén- váz- ron olajmag, kukorica és több gazdasági eszköz pusztult el sok millió forintban.

— Nyomdászestrájk Berlinben, Berlinben vára- latul nyomdászestrájk tört ki, minthogy a munkaadók a köve- telte aranybérceket nem akarták megadni. A sztrájk követke- sében sem a déli, sem az esti la- pok nem jelentek meg. A nyomdászok sztrájkja a berlini banko- prát teljes télenre kény- szerítette.

Gazdagsághoz a nyomdafesték vezet.

x Amije nem volt még Bajának. Örömmel értesültünk arról, hogy városunkban egy rég óhajtott és valószínűleg hé- szegpótló vállalat kezd meg a napokban működését. A mong- le uszhoz épületében fővárosi ni- vón álló illatszertár létesül, ahol minden kapható lesz, amire a kultuszembernek a mindennapi életben szüksége van és amiké- lőnösen fontos, bő választékban fig. minden rendelkezésre állni.

PYRAM

bőven sarnaubás, terpentindus a béke- lindél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrém.

A NÁPESEMÉNYEI

1918. XI. 18.

Harmad napja ülték a szer- bek Baja város nyarán. Har- mad napja, hogy idegersek, baj- káni szerbek voltak a város urai és már harmadik napon éreztük, hogy a szerbek nem akarnak egykönnyen elhagyni bennünket. Akik tegnap lopron- gyosan jöttek hozzánk, ma már elegánsan költözve utaznak. Harmad napja, hogy Baján szerb uralom volt, de már a mentel- péményei röpi attól végig a város utcáiban olyanok terülték elegáns hintáját, aki kenderhámas fakó- sakkérré sem igen ültetett en- nek előtte. Harmad napja volt

It Zivalovics eleredés és már olyan udvar vette körül, akiket eddig nagyon szerényeknek, na- gyon szűkeknek ismerünk 1918 november 18 különösen arról nevezetes, hogy ekkor határon- ták el a szerbek, hogy a kö- zigazgatást is magukhoz ragad- ják és megölték Dolinka Vasút polgármesternek Háa Issem el- múltak a rossz idők és most 1923 november 18-án csak az új idők rossz időkkel kell meg- emlékeznünk.

— A BSE november hó 19-én, hétfőn este fél 9 órakor a Nemzeti Szállóba külön ter- mében választmányi ülést tart. A fontos programra való te- kintettel az összes választmányi tagok kötelező megjelenése es- azon keretben.

— Jótékony adomány. Gaál Lajosné ruhakereskedő- neje a szegény iskolás gyerme- kek részére 1 télikabátot, 1 ál- tónyt és 2 nadrágot, — Schmidt Józsefné cipésziparos neje pe- dig 10 szegény asszony részére egy-egy pár cipőt adományozott. Ezen nemeselektől adományokért eszton fejtenek ki köszönet.

Egy jégalmu- venéglő családok miatt anal e-l-d-ó. Cim adóban.

Eredeti női kézimunka félcipők, fekete és barna egyes párok jóval áron alul

Soha többé nem létező alkalom! Stelner Zsigmond cipőüzlete Bajai, Graaug-ház.

rőfős eszkedő sedet azonnali lépésre felénk. Borbás és Tsa

Feleáron készíthet elsőrangú franciagyártmányok kal egyenértékű likőröket, rumot

Gerté védjeggyel ellátott üve- ket fogadjon el. Kapható: Klein és Stráhl fűszer és csemege kereskedésében.

# AKÁCEFA

(baltázott bot és dorong) ölenként 150 000 korona.  
 Nyirfa (baltázott bot és dorong) ölenként 100 000 kor.  
 Sándor László fa-, szén- és terménykereskedő.

## Télire tárolható válogatott étkezési

(Woltmann) burgonya mm-ként 28000 K  
 Rózsa burgonya " 36000 K  
 Hagyma kg-ként 200 koronáért kapható  
 Fetelep és raktár a teherpályaudvaron.  
 Telefon 228.

**x Helyreigazítás.** Kap-  
 uk a következő levelet: Te-  
 kintetes szerkesztő ur. Ön ma-  
 penta leadja lapjában a Z dor-  
 Banár hirdetését az „Elővételi  
 vásár”-ról anélkül, hogy fel-  
 létesítse benne azokat a divatos  
 női és férfi esőernyőket és sál-  
 botokat, amiket a cég most ka-  
 pott a téli esős időnyre. Kérem  
 ennek szives helyreigazítását.  
 Kiváló tisztelettel  
**Zádor Oszkár.**

**x Egeret, patkányt birtokba**  
 kiirt a világhírű szabadalmazott  
 Radikál iróanyaggal Egy adag  
 3500 korona Standard labora-  
 tórum. Budapest, Kosuth La-  
 jos uoca 14 Telefon 82-14

**x A Ruhr vidék megszállása**  
 és a németek által füzendő jó-  
 vátételei összegek képesik ma a  
 világon a legfontosabb és az  
 emberiségre vonatkozólag a leg-  
 égetőbb problémát. A tárgyalá-  
 sok a franciák és belgák igé-  
 nyei miatt nagyon nehezen ha-  
 adnak előre. Különösen a bel-  
 gák azok, akik óriási összege-  
 ket igényelnek a történelmi föld-  
 jeik rendbekerítésért, mert sok  
 helyen még nem törtérelték a  
 híres oikória földjeit is, ame-  
 lyeken a legjobb oikóriummag ter-  
 rem az egész világon. Hazánk  
 ban nagyra értékelik ugyanakkor  
 a belga oikória magból termeszik  
 a oikóriát és nálunk ebből a ei-  
 kória anyagból készül a kitűnő  
 samata és szűnő Ohu kávé is.

## SZÍNHÁZ

**Magdolna.** Tegnap este  
 az Ipartestület színpadán Rákosi  
 Jenő Magdolna című színművé-  
 vel megkezdték a színen. Ha mi  
 Jenő színészei. A műsötér nem  
 telt meg, de ez nem feltűnő ja-  
 lenetég Baján, a komolyabb  
 tárgyú színdarabok nem vonnak  
 színházba a közönséget. A szí-  
 nészek nagy igyekezettel já-  
 svoltak. Z. Serfőny Ilona Mag-  
 dolnája nagyon sokszor márkára  
 drámai alak volt. A többi szí-  
 nreplők is szépen illeszkedtek a  
 keretbe. Ma este operette be-  
 mutatás lesz, a „Szápasszony  
 kocsi” körül bemutatás.

### ABADIE

valódi francia  
szivarka hüvely

**Közgazdaság.**  
**A „Gazda” bank r. t.**  
 alaptőke emelése.  
 Mint értesülünk, a „Gazda”  
 Bank r. t. igazgatóságának napok-  
 ban tartott ülésén elhatározta a  
 bank 1 milliárd korona alaptő-  
 kéjének 3 1/2 milliárd koronára  
 való felemelését. Az új részvé-  
 nyek híz szerint 100% -on fel-

péssel beosztottanak csakis a  
 régi részvényesek rendelkezé-  
 sére. Az igazgatóság ülésén szó-  
 bokrült, hogy az alakulás után  
 igen sokan jelentkeztek a bank-  
 nál, akik az akkor már lezárt  
 részvényjegyzésben részt vevő-  
 tettek venni. Tekintettel arra,  
 hogy a bank alyt helyen arva,  
 hogy a gaudakönsőségnek minél  
 szélesebb réteget képviselje, ami  
 különben igazgatóságának össze-  
 állításában is kifejezésre jut, az  
 igazgatóságának módot kell ta-  
 lálni arra, hogy azok, akik az  
 első részvényjegyzésből kima-  
 radtak, az alaptőkeemelésnél  
 részvényesek legyenek. Egye-  
 lőre még nem állapított meg,  
 hogy az milyen módon fog törté-  
 tenni, valamint igazgatóság hely-  
 sötét megkezdésén az a körül-  
 manny, hogy a régi részvény-  
 jegyzők az új darabok átvéte-  
 lésén ragaszkodnak. Hogy a bank  
 egyébként mennyire hivatalos  
 képviseli a magyar gaudatáran-  
 de mai, kitértek abból, hogy rész-  
 vényjegyzői közt oly nagybir-  
 tokosok, mint Frigyes királyi  
 herceg öfenege, József királyi  
 herceg öfenege oszadjával szí-  
 repesnek. Ezen sorokan kívül  
 körülbelül 4500 hisganda vett  
 részt a „Gazda” Bank alakulá-  
 sánál. Egy pillantás a bankiga-  
 gatóságának névsorára, különben  
 kelőképen bizonyítja fenti álli-  
 tásunkat: Dr. Almásy Imre gróf  
 földbirtokos, az Országos Me-  
 sőgazdasági Kamara elnöke,  
 B. Illik József földbirtokos, nem-  
 setgyűlési képviselő, Tiszajobb-  
 póni Mesőgazdasági Kamara el-  
 nöke, Földbirtokos Országos Sző-  
 veségének elnöke, Dr. Csobaji  
 Gyula földbirtokos gróf Janko-  
 vich-Báán József földbirtokos.

Jókay-Szilágyi Miklós földbir-  
 tokos, Koós Mihály államtitkár,  
 földbirtokos, dr. Kovács Nagy  
 Sándor v. főispán, nemzetgyűlési  
 képviselő, Lányi Mór földbir-  
 tokos, v. országgyűlési képviselő,  
 báró Maillott Nándor földbirto-  
 kos, v. főispán, nemzetgyűlési  
 képviselő, Zemplésvármegyey  
 Gaudasági Egyesület elnöke,  
 Matlekovich Sándor v. b. t. t.  
 a Magyar Kösgaudasági Társa-  
 ság elnöke, Macomer Tibor föld-  
 birtokos, Melenor László föld-  
 birtokos, nemzetgyűlési képví-  
 selő, Mikos István Szabolcs  
 vármegye elispánja, Putnoky  
 Mór földbirtokos, nemzetgyű-  
 lési képviselő, az Országos Me-  
 sőgazdasági Kamara elnöke,  
 Tankovich János földbirtokos,  
 nemzetgyűlési képviselő, báró  
 Trauttenberg Imre földbirtokos,  
 Urbanovich Zoltán földbirtokos,  
 báró Waldott Frigyes földbir-  
 tokos, Zemplésvármegyey  
 Gaudasági Egyesület mesőgazdasági  
 szakszósá yának elnöke, báró  
 Waldott Kelemen földbirtokos,  
 a Tiszajobbparti Vármegyey Er-  
 deasági Egyesületének elnöke,  
 Zeitvay Tibor nemzetgyűlési  
 képviselő, v. főispán. Fent el-  
 mozdítottak folyán érthető a nagy  
 érdeklődés, amellyel a gaudatár-  
 sádelem a bank tevékenységét  
 ügyeli

### Viszketegség

rühesség sömör ellen használja a  
 rég bevált **Antaskabin-t**  
 magyar néva **Borókakenőcs.**  
 Kapható minden gyógyszerárban.  
 Gyártja: **KOZMOCHEMIA**  
 R. T. Budapest, VII. Dembinszky u. 4

Nov. 17-én szombaton d. u. 8, 161 9 ó.

### ECCE HOMO

(Ime az Ember!)

Bibliai történet 4 felv.  
 A Hittanmagyarazó szövegét  
 Dr. páter Szabó Pius  
 írta.

Nov. 18. vasárnap d. u. 161 4, 8, 161 9 ó

### URANIA

Az arany  
 halacska  
 Vigjáték 5 f. — Ezt Követi  
 Csodálatos  
 köntös  
 Egy pyjama történet 6 f.

ALAPÍTOTT 1880 ÉVBEN. DO

# STERN JÓZSEF

R. T.

Női és férfi ruhaszövetek

Női-, férfi- és gyermekfehérneműek

Vászon és mosóárak

BUDAPEST, IV.  
0-0 CALVIN-TÉR 1.

Kizárólag  
elsőrendű  
minőségben  
a legelőnyö-  
sebb áron

Maradékok  
rendkívüli  
olesó áron  
kaphatók.

ny jrgalmu  
 enéglő  
 aládiok miatt  
 anal  
 -1-d-ó.  
 Cim adóban.

Eredeti női kézimunka félcipők, fekete  
 és barna egyes párok jóval áron alul  
 Soha többé nem létező alkalom!  
 Steller Zsigmond cipőüzlete Baja, Graaug-ház.  
 Colizmák: 30-38-ig 80000 K.  
 38-40-ig 90000 K.  
 40-42-ig 100000 K.

őfős eskedő  
 sedet  
 zonna lépésre  
 fel.  
 orbás és Tsa



Építőmesterek és építetők figyelmébe  
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga  
 fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandó raktár és egyed-  
 árusítóhely az  
**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**  
 Baja, Kőlcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-út sarkán)



**ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA-BUTORGYÁR**

**POLLÁK JÓZSEF**

GYÁRTELEP BUDAPESTI-ÚT 4  
 TELEFON: 104  
 MINTARAKTÁR  
 KŐSUTH-UTCA 15-TEL 114  
 BUDAPESTI-ÚT 4  
 TELEFON: 104  
 BUDAPESTI-ÚT 4  
 TELEFON: 104  
 BUDAPESTI-ÚT 4  
 TELEFON: 104

Nagy új  
**mángorló szandolint**  
 eladó  
 Madách ucca 21.

Kétpárevezős  
 jókarban levő használt  
**szandolint**  
 megvételre keresek.  
 Ajánlatokat  
 a bűntudati erdőgazdálkodás  
 címére kérek

**Építők és építetők figyelmébe!**

**Első Bajai Tetőfedő és Építőanyag Raktár.**

Raktáron tart és a legjutányosabb áron ajánlja:  
 Szabadalmazott Terrenol-pala, Keramit, Fayance, Téglá,  
 Terméskő, Cserep és Majolikakályhák, Kész ajtók és  
 ablakok valamint minden egyéb az építéshez szükséges  
 összes anyagokat.

Építési vállalkozás:  
 Épületek terve-  
 zése és készí-  
 tésanyagálása  
 anyag nélkül,  
 késztervek nagy  
 választékban az  
 irodában bete-  
 kinthe 6k.

Szab. Terrenol-Pala  
 körleti képvise-  
 lője. A vállalat  
 irodája: Buda-  
 pesti ut 6 szám  
 alatt november  
 20-án nyílik  
 0-0- meg. -0-0

A nagy érdemi közönség szives pártfogását kéri kitűnő  
 tisztelettel

**Schönstein Árpád.**  
 Építési vállalkozók:  
**Kasza és Hinterreiter.**

**NAGY ELŐVÉTELI VÁSÁR!**  
**Minden olcsóbb**  
**december 6-ig.**

Saját készítésű férfi fehérneműk. Harisnyk,  
 keztyűk, nyakkendőz. Női, férfi és gyermek  
 tritók. Fin és leánya szvetterek, lábszárvé-  
 dők Baby ruhácskát, kábatok, sapkák, Üveg  
 és porcellán edényes, táca. Alumínium,  
 acél és alpaká svédcszközök. Utazó bőröndök  
 és kosarak. Bőr női és férfi divat tárcák.  
 Dzs. tárgyak nagy választékban. Uazó, fész,  
 manitör kész csek. Ját kok, képes és mesés  
 könyvek. Mindezen cikkekből elővételi vá-  
 sárt kínálunk december 6-ig.

Köztisztviselőknek 5 és 10 % engedmény.  
 Ne mulassza el senki a kedveso alkalmat amit a  
**Zádor Bazár** nyújt.

Hirdessen a **Független Magyarország**-ban

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

**Eternit**

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSIKEM LAJOS KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: HYERGES-ÚJFALU

Baja és környéke  
 részére **csak** **Goldschmiedt Lajos**  
 o o egyedárusítónál. o o

**ÉPÍTŐK FIGYELMÉBE**

Olcso bevásárlás abba az előnyös  
 helyzetbe juttatott hogy minden épít-  
 kezeshez szükséges faanyagotugymint  
 épületfa, lécz, zsaluzáshoz  
 szükséges deszka  
 0-0 és asztalos-áru 0-0  
 olcsobban, mint helyben bárhol, ná-  
 o o lam beszerezhető o o

Ne vegyen, mielött nálam erről meggyőződést nem szerez!  
**GOLDSCHMIEDT LAJOS**  
 o o Iakereskedő B A J A. o o

Telefonszám: 210.

nyitás  
 1670 Buda-  
 643 Vars  
 295  
 3037 5

**OR**  
**KÁVÉ**

Jóság  
 kávé  
 A legzamat  
 keltebo em

Osakis ne  
 gyök  
 Arany ére  
**Orient**  
 Réz  
 Budapest  
 Telefon: 104

Ér  
 Tisztelt  
 tudomás  
 pipere-  
 kézimű-  
 nyomda  
 keresek  
 kibőv  
 Kötesz  
 lási ó  
 külon  
 gáto  
 stb. c  
 Kérem a  
 vestamog  
**Szilág**  
 Baja, Kösp

Fi  
**buto**  
**SZ**  
 keres t  
 sal va  
 Cim a

Naptár  
 figy  
 Meg  
**Méhn**  
**Képes**  
**1924**  
 22-féle  
 Vazoo  
 nagy  
 Részlete  
 iagy  
**Méhn**  
 önállóan  
 könyvkiad  
 tudó .o  
 dapest, I  
 -segéd  
 tetik.  
**ukács**  
 HIRTYÁN

Országos választék férfi és női cipők  
 Csizmák: 30-33-ig 80000 K.  
 34-36 " 90000 "  
 37-39 " 100000 "